

Я уйду, но я вернусь, наверно в сентябре,
Когда осенних листьев грусть закружит во дворе.
Сегодня лето – невопад. И это не смешно.
Бросаю вновь тоскливый взгляд на хмурое окно.
Невольно ёжится плечо. Мурашки по спине
И лучик солнечным мечом вдруг замер на стене.
Возьму я этот меч рукой и волю дам огню,
И светом, как святой водой, весь сумрак прогоню.
И разгорятся краски дня, и прояснится взгляд.
Я жду, ребята, сентября, коль лето невопад...

Сергей ИОНОВ



Как коварна минутная слабость,
И не знаешь, что дальше ждать...
Толь шагнуть через всякую пакость,
Толи совесть свою продать!

Я не поэт, но иногда бывает
Нахлынут рифмы — только составляя.
Бесстыжий ветер лист

с дерев срывает,
Грибов так много, только собирай.
Невесте в белом, яблоньке цветущей
Пора бы замуж — больно хороша!
Её подружке, реченьке поющей
Разлиться шире, как моя душа.
В минуты эти так вокруг красиво,
Пишу, и хочется ещё писать.
Но почему душе моей тоскливо
Не понимаю, или не хочу понять?

Стихи из конверта



Надежда ПОЛЯКОВА,
Ковернинский р-он, д. Сухоноска

Здравствуй, люди! Давно соби-
ралась вам написать, но не осмелива-
лась. Я инвалид II гр. после инфаркта.
Было это давно. Но после того, как
от меня муж ушёл к другой, получила
тяжёлый инсульт. Долго восстанавли-
валась. Хожу плохо, с палочкой. Но я
оптимистка! По квартире всё делаю
сама. Готовлю, стираю, пеку пиро-
ги, даже мою пол, и всё одной левой
рукой. Научилась писать. Жалко, что
у меня нет планшета — писать рука
устаёт. Хочу пообщаться с такими как
я. Мой телефон: 8 950-377-09-48. Может
быть кто-то позвонит.

А сейчас хочу поделиться своими
стихами.

Мне показалось, я тебя забыла,
Утихла боль, что в сердце моём ныла.
Иллюзией сама себя ласкаю,
И представляю, как тебя встречаю.
Мы много лет прожили душа в душу,
Ты для меня был лучшим мужем.
Детей с тобой растили и учили,
А о себе на время позабыли.
Вот тут она — охотница, нашлась,
А ты устал, и разгорелась страсть.
Не понял сам, как это получилось,
А как же я, скажи на милость?
Ты нужен мне, я тем живу,
Дышу, и боль свою переносу.
Огонь погаснет, будет лишь дымок,
Тебя я жду — зайди на огонёк...

Как тебе без меня живётся?
Оказавшись в чужой семье,
Неужели сердце не рвётся,
К тем, кто вечно был предан тебе?

Свадьба

Проезжала свадьба по селу,
Звонко колокольчики звенели,
Ну а я вдруг вспомнила войну,
Удалую девчонку в шинели.
Парень рядом с девушкой стоял,
И глаза его огнём горели,
Через час на фронт он уезжал;
Расписаться молодые захотели.
Я спросила: «Ну а как убуют?
Ведь сейчас суровая година».
Он насупил брови хмуро тут
И, подумав, мне сказал уныло:
«Могут и убить, так и её
Тоже могут, так что помогите.
Любящих два сердца на войне
Вместо мамы — вы благословите».
Защемило грудь, ну что сказать?
Прострелило всю, как будто током.
Трепетного сердца не унять -
Шлёпнула печать - «Идите с Богом!»

Её непогасшая душа...

(50 лет со дня рождения Е. В Мочкаевой)

Ей в этом августе должны были отметить юбилей. Но жестокой волею судьбы за неделю до 50-летия Елены Викторовны Мочкаевой приходится почтить память этой замечательной художницы в связи с первой годовщиной со дня её смерти.

Роковое совпадение - умереть за неделю до своего 49-летия... В этом есть даже что-то мистическое - впрочем, как и то многое загадочное, необъяснимое, потустороннее и почти сказочное, что составляло содержание короткой, но столь со-
держательной жизни Елены.

Всего лишь неполных 49 лет... Но сколько сделано! Художница-иллюстратор, книжный график, талантливый карикатурист, а ещё остроумнейшая журналистка и даровитая поэ-

тесса с неподражаемо бойким пером. И это все - не вставая с инвалидной коляски. Когда зачастую, не в силах перебраться в другой угол своей же комнаты...

Велика была немощь её больного тела, но столь же, если не ещё более, велика была сила её могучего духа!

...Наступил август - и темнеющими предосенними ночами мы видим на небосклоне сияние далёких звёзд. Некоторые из них, быть может, погасли миллионы лет назад. Но их свет сквозь века и тысячелетия доходит до нас и теперь.

Звезда Елены Мочкаевой, увы, безвременно погасла. Но свет её яркой души, пламя её негасимого таланта будут ещё очень долго освещать и согревать наши восхищённые сердца!



Неужели...

Памяти Елены Мочкаевой

Всё как прежде,
Всё в точности так же, как было.
Душный август -
и в окна туманный рассвет.
Только сердце тревогой и болью заняло:
Неужели Тебя уже нет?
Всё как будто вчера -
Твои письма читаю,
Всё как прежде свежо,
хоть за давностью лет.
Как я встречи хотел,
а теперь я о ней не мечтаю -
Неужели на свете
Тебя уже нет?!Телефонный эфир. Я Твой голос услышал,
Голос близкого друга -
счастливейшая из примет...
СМС мы друг другу уже никогда
не напишем -
Неужели Тебя уже нет?..
Ты до срока ушла -
и не сбылись мечты и задумки.
Но пока мы живём -
Твоей личности свет не погас.
Твои мысли, стихи,
Твои письма, картины, рисунки -
Хоть Тебя уже нет,
Ты как прежде живёшь среди нас!
2017 г.

* Мочкаева Елена Викторовна (1967 - 2016) - художница, поэтесса и журналистка, лауреат международной премии «Филантроп» 2002 г., проживала в селе Кременки Дивеевского р-на Нижегородской обл.; инвалид детства. 31 августа этого года исполнилось бы 50 лет со дня её рождения.

С неизменным уважением
к памяти друга и соавтора
Игорь ЧЕБОТАРЕВ

Прогулка

Зеркало-пруд
Облака отражало.
Песня лягушек
Над гладью дрожала.
Косы свои
Распустила ветла.
Тихая радость
По небу плыла.
Радость ловил
Большеглазый теленок,
Юный лопух
Помахал ей спросонок.
Бархатом теплым
Дорога лежала,
Тихую радость с собой
Приглашала
В розовый край,
Что всегда ускользал,
В розовый рай,
Что закат расплескал.

Осенний вечер

Раскрашен вечер
серой краской,
Не пахнет шелковый букет.
Моей душе в веселой маске
Печально подмигнул валет.
Я с осенью играю в карты,
Сопит собака возле ног.
Нет вдохновенья и азарта,
И в сердце кто-то занемог.
Какое душное ненастье,
Какие сумрачные дни.
Мы снова о каком-то счастье
Гадаем с осенью одни.

Елена МОЧКАЕВА



Рисунок Елены Мочкаевой.